

聊城经济技术开发区党工委书记、管委会主任杨广平做客市长热线

前三季度,全区生产总值增幅全市第一

本报记者 张超

11月30日,聊城经济技术开发区党工委书记、管委会主任杨广平做客“12345”市长热线,就全区经济社会发展、“双创”工作、扶贫、城乡低保、城乡建设及创森工作等多项市民关心的热点问题接听市民来电,并回答记者提问。

主要经济指标

增速居全市前列

“前三季度,全区实现生产总值91.31亿元,同比增长7.9%,增幅居全市第1位,截至11月20日,全区完成公共财政预算收入10.95亿元,同期直比增长6%。”杨广平介绍道,2016年以来,在市委、市政府的坚强领导下,全区上下深入贯彻落实党的十八大及历次全会精神,结合开发区工作实际,精心谋划实施“12346”工作思路,经济持续保持稳中有进发展态势,主要经济指标增速位居全市前列。

其中,重点企业带动力强,中通集团累计生产客车1万余辆,同比增长14.2%,带动新能源及新能源汽车产业完成产值59.9亿元,同比增长33.2%。生物食品行业海创工贸、华润雪花啤酒支撑作用明显,增幅分别为72.3%和30.4%。

在优惠扶持政策方面,谋划推进“6+1”双创基地建设,星光、当代等各基地楼宇投入使用30余万平方米。招商引资方面成效明显,设立驻京津冀、长三角、珠三角3个驻外招商工作组,抢抓京津冀协同发展、上海产业转移等有利机遇,现阶段,投资4亿元的太平洋芯片项目基建工程完工,即将投产运营;荷兰帝斯曼扩产项目增资1500万美元,已全面开工建设;投资5亿元的希尔顿酒店项目成功落户,明年上半年即可投入运营。

另一方面,固定资产投资全面提速,2016年筛选确定重点建设项目46个,总投资217亿元,其中,工业投资完成61.5亿元,增长34.2%,增幅居全市前列。

搭建“双创”平台

吸引入驻企业逾千家

近年来,开发区以创建“全市创新创业示范基地”为目标,以搭建创业示范基地、中小微企业孵化基地和企业总部基地三大基地为抓手,全力打造有利于人才集聚、创新创业的良好环境。目前开发区写字楼宇已投入使用30余万平方米,培育了省级大学生创业示范园1家,省创业示范基地1家,吸引入驻各类企业1100余家,从业人员上万人。

以星光城市广场写字楼宇,当代国际广场写字楼宇、红星美凯龙写字楼宇、汇通智慧创新大厦、综合保税物流中心、金田阳光城六大载体为依托作为“双创”孵化器,以百利来产业园作为加速器高端规划“6+1”双创平台,分别明确园区各自发展定位和目标,提升园区运营和孵化水平,实现差异化竞相发展,培育一批新的经济增长点。

在大力推进创新创业载体建设的同时,强化政策引导扶持,及时制定出台了《关于加快推进全区创新创业工作的实施意见(试行)》、《开发区创新创业实施意见办法》,建设了“双创”会客厅,采用“一站式”服务大厅

布局,整合政府部门和专业服务机构入驻,为创业者提供政务服务、快捷注册、投融资、人力资源、法律科技、财务代管、创新展示、政策咨询和申报等服务,打造“双创”公共服务平台和免费交流洽谈空间。

将扶贫作为 第一民生工程

据了解,开发区将扶贫工作作为一项第一民生工程,按照决战一年、全部脱贫的要求,以企业下乡为抓手,创新推广“土地流转+就近就业”扶贫模式,全方位推动基础设施、产业发展、社会事业等脱贫攻坚工作。

一方面大力推动企业下乡,建立土地流转+就近就业扶贫模式,以贫困户的土地为切入点,动员企业下乡流转土地,通过建立扶贫开发基地,发展绿化苗木种植、畜禽养殖、光伏发电等产业,安置有劳动能力的贫困户就近务工,带动贫困户实现土地流转收入与务工收入“双增收”。目前,共有36家企业实质性参与了扶贫工作,辐射吸纳周边59个插花贫困户务工。

另一方面切实抓好金融扶贫,搭建区级金融扶贫担保平台,为辖区内参与扶贫企业提供政府担保,现阶段,全区共有8家企业申办了金融扶贫“富民企业贷”,创新光伏产业扶贫模式。同时,全力推进行业扶贫,统筹抓好基础设施、产业开

发、公共服务等十大行业扶贫工作,组成全区“1+N”精准扶贫指南,贫困村五通十有全部实现,贫困群众生产生活条件持续改善。

2018年中心城区

绿化覆盖率达46.2%

杨广平介绍道,全市创建国家森林城市动员大会召开后,开发区结合自身实际,认真落实创森工作的各项目标任务,全力推进国家森林城市创建工作,迅速掀起创建国家森林城市热潮。成立了由管委会主要领导任指挥长的创建国家森林城市工作指挥部,统一组织、协调和推进全区创森工作,同时,根据《聊城市创建国家森林城市总体规划》及全市制定的建设标准和建设原则,开发区制定出切实可行的创森规划和年度实施方案,切实把任务落到年头、地块。突出抓好道路绿化、水系绿化、森林乡镇(村庄)建设、美丽乡村建设、生态廊道建设等6大重点工程,明确提出了到2018年6月开发区区域森林覆盖率要达到30%以上,全区新增造林面积18465亩,建设1个森林乡镇、5个森林村庄。实施森林进城围城建设工程,2018年中心城区绿化覆盖率要达到46.2%,人均公园绿地面积达到14.31平方米以上。采取政府主导,市场运作,全民参与的创建模式,鼓励社会主体参与造林绿化,多渠道聚集资本,保障绿化资金供给。

交通文明志愿者 表彰大会召开

本报聊城11月30日讯(记者 邹俊美 通讯员 宋培涛) 为迎接“全国交通安全日”,11月30日,聊城市2016年度“平安行你我他”文明交通志愿者表彰暨培训大会在聊城职业技术学校召开,聊城团市委、聊城市直机关团工委、聊城市交巡警支队等部分有关负责同志出席活动现场,对先进集体和个人代表进行了表彰,为一百多名文明交通志愿者进行了集中培训。

聊城市道路交通“平安行你我他”行动开展以来,共青团聊城市委、聊城市公安局交巡警支队、聊城市青年志愿者协会联合实施了文明交通志愿服务行动,动员各级志愿者组织弘扬志愿者精神,为全市创建交通安全管理样板市营造安全、畅通、有序、文明的交通环境,取得了显著成效。2016年度,在各级的共同努力之下,“平安行你我他”文明交通志愿服务行动进一步深化。

在春运“暖冬行动”中,聊城职业技术学院团委等部门组织志愿者在汽车站、火车站和高速公路服务区等场所开展引导咨询、秩序维护、便民利民、应急救援等志愿服务活动,用真心、真诚和真情,为回家的人们送上一份温暖;在“守护斑马线”项目中,聊城市蒲公英行动志愿者协会“护童天使”志愿服务队定期在建设路小学开展引导服务,坚持百余期,协助交警、学校和家长,为小学生安全过马路保驾护航,有效缓解了上下学高峰期学校路口的交通压力;聊城大学青年志愿者服务总队等组织利用节假日,不定期在城区主要交通路口上岗服务,起到了很好的示范带动作用。

聊城召开第二届 公证业务沙龙

本报聊城11月30日讯(记者 孟凡萧 通讯员 赫霄 邹东亮) 11月26日,聊城市司法局举办第二届公证业务沙龙,全市执业公证员、公证员助理和公证管理人员共计40余人参加了本次活动。

今年以来,聊城公证行业按照“走出去”的发展思路,下大力度组织公证员外出培训、考察,学习外省、市的先进经验。先后组织全体公证人员70余人赴泰安参加泰安、淄博、聊城公证业务联合培训班;组织12名业务骨干参加浙江大学公证管理创新高级研修班;组织全市公证处主任赴厦门、成都、德州等地公证处考察学习。通过学习,看到了我市与先进省市公证的差距和不足,感受到压力的同时,也增添了创新发展的动力。

本次活动以“如何推动公证工作内涵发展、创新发展”为主题,围绕“改革、创新、发展”等关键词,为广大公证员提供了一个相互沟通交流的平台,广大公证员畅所欲言,有的谈浙江大学的培训感受;有的谈考察先进公证处的体会;有的从具体案例入手,深入探讨法律条文的适用……每一个处的发言结束后,其他人员争相点评,讨论气氛异常活跃。业务研讨活动促使公证处、公证员认真思索如何借鉴外地经验,消化吸收学习考察成果,从而应用到公证工作实践中,以实际行动推动聊城公证行业更好更快发展。

聊城破获公共自行车站点电瓶被盗案

嫌疑人系网上逃犯,曾因盗窃电缆被通缉

本报聊城11月30日讯(记者 王尚磊 通讯员 崔新代 付朝旺)

一处处新型的公共自行车站点,成为城市建设一道靓丽风景线,方便了市民出行,提升了民生质量。然而,11月28日一夜之间,东昌路、柳园路、兴华路等地13处公共自行车站点管理系统的电瓶被盗,严重影响了市民借车还车。聊城市公安局东昌府分局接警后,奋战9小时,将盗窃公共设施的犯罪嫌疑人王某抓获。

聊城公共自行车的运行系统白天靠电瓶充电,夜间靠路灯供电。11月28日6时许,路灯熄灭后,公共自行车后台操控系统显示多个运行中的站点两起黄灯,出现故障。29日一大早,公共自行车公司陆续收到很多市民的来电,无法正常借车、还车。

公共自行车公司立

即派出维修人员赶往各个停车点维修,检查发现是控制器电瓶被盗。经过细致排查发现,投入运行的13个点控制器电瓶遭到盗窃。其中东昌路上被盗的站点占7个。

案件发生后,聊城市公安局东昌府分局局长于继谔、副局长杨效敏、刑侦大队长吴振林立即组织刑侦大队民警开展工作。办案民警兵分三路展开排查。一路指派技术中队民警立即到达现场调查取证,另一路调取案发现场及附近视频录像进行分析;第三路组织民警对周围群众开展走访调查。同时,迅即启动警综信息平台。根据嫌疑人逃匿方向,调取沿途视频录像信息。经过大量工作,犯罪嫌疑人被警方锁定。

29日下午6时许,在城区利民路一居民区附近,该名盗窃公共自行车



犯罪嫌疑人盗窃后被抓。 警方供图

点控制器电瓶的男子被警方擒获。

嫌疑人归案后,办案民警一边收集固定证据,一边对犯罪嫌疑人开展审讯工作。据办案民警介绍,2015年4月,王某在德州打工时,由于没有工作,身上带的钱已所剩无几,盗窃电缆一宗。案发

后,被德州警方网上通缉。经过辗转,王某到聊城城区周边打零工,因为做不下去,身上的钱又已快花光,又一次铤而走险实施盗窃公共自行车站点电瓶。随后,根据嫌犯王某交待,将销赃嫌疑人金某在凤凰工业园区抓获。